Test per la prova di immatricolazione al primo anno
a. a. 2001-2002

01. Una sola delle frasi sequenti non contiene un errore ortografico. Quale?
A) dopo aver finito il test ho provato una grande soddisfazzione

B) chi trova un’amico trova un tesoro

C) le domande dovranno pervenire tramite posta elettronica

D) accellerai per superare un camion ingombrante

02. Una sola delle frasi seguenti non contiene un errore ortografico. Quale ?
A) il racconto di Claudio mi fa venire in mente due anneddoti divertent

B) quel ragazzo e propio bravo e merita senz'altro di essere ammesso

C) sono andato correndo in stazione ma il treno era appena partito

D) grazie ai sudati risparmi ho rinnovato tutto il mobiglio di casa

03. Una sola delle frasi seguenti non contiene un errore di interpunzione.
Quale?

A) tutte le volte, che mangiavo le cozze, stavo male

B) il Rettore pud accogliere domande di iscrizione anche dopo il 5 novem-
bre,ma, in ogni caso non oltre il 31.XI|

C) quell’'uomo molto alto, che hai visto salire sull'autobus e mio padre

D) i libri che vedi sul tavolo non sono miei ma di Marco

04. Uno solo & il termine piti idoneo per completare la frase seguente: “E stato
condannato per > ma non sono sicuro che abbia ucciso sua moglie”. Quale?
A) eccidio B) uxoricidio C) genocidio D sterminio

05. Uno solo & il termine tecnico equivalente di quello in grassetto nella frase
seguente: “Cadendo sugli scogli, mi sono  procurato una sbucciatura al gi-
nocchio”. Quale?

A) abrasione B)slogatura C)edema D) contusione

06. Uno solo e il significato esatto di iconoclasta. Quale?
A) dissacratore B) adulatore  C) conformista D) parassita

Quaderno di COMUNICazione

g
:
Q
8



07. Uno solo ¢ il significato esatto di ridondante. Quale?
A) ripetitivo  B) autonomo C) forestiero D) sovrabbondante

08. Uno solo dei termini in grassetto & usato in senso figurato. Quale ?
A) Alla vista della polizia il ladro si dileguo alla svelta

B) Una marea di spettatori applaude il grande calciatore

C) Nonostante il rumore mi addormentai rapidamente

D) L'uomo deve perseguire nobili ideali.

09. Uno solo € un corretto sinonimo del verbo in grassetto: “Oggi il Presiden-
te ha fatto un bel discorso”. Quale ?

A) ha pronunziato B) ha relazionato
C) ha compiuto D) ha esequito

10. Una sola delle frasi seguenti non contiene errori di morfologia (nominale
o verbale). Quale ?

A) Mentre mettavamo in ordine i libri abbiamo trovato un vecchissimo vocabolario
B) Di fronte alle difficolta impreviste sappiati disimpegnare a dovere

C) Mi auguro di saper escogitare delle soluzioni adeguate

D) Non riesco a trovare le file di tanti discorsi inutil

11. Si riconosca I iperonimo adatto per il gruppo di sostantivi furgone, au-
tobus, automobile (si ricordi che l'iperonimo di rosa, giglio, viola é fiore):
A) mezzo di trasporto B) tramite C) eccipiente D) veicolo

12) Si individui I'aggettivo che ha esattamente il significato della relativa in
grassetto nella frase seguente: “agente chimico che favorisce il cancro’:
A) oncogeno B) patogeno C) deperibile D) malefico

13. Cos’e l'unita centrale di un elaboratore ?
A) La stampante principale B) Il microprocessore
C) La memoria principale D) Il sistema operativo

)
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2 14. Quale fra i seguenti e un dispositivo di input ?
8 A)La memoria ROM B) Il monitor
< )il lettore di CD-ROM D) La tastiera
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15. A cosa serve un foglio elettronico ?

A) Ad interpretare la voce dell'operatore scrivendo automaticamente

B) Ad elaborare delle immagini provenienti dallo scanner

C) Ad elaborare delle matrici di dati numerici e testuali con formule e riferiment
incrociati

D) A scrivere con delle speciali penne elettroniche

16. Da quanti bit & composto un byte ?
A) Quattro B) Uno C) Otto D) 256

17. Cosa si intende con il termine Cartella o Directory 7

A) Un insieme di programmi applicativi utilizzati per gestire archivi di datl
B) L'operazione di compilazione di un programma

C) Un contenitore logico per files o altre cartelle

D) La memoria di massa di un personal computer

18. Quale fra i seguenti termini non corrisponde ad un tipo di memoria nor-

malmente presente in un personal computer ?
A) RAM B) ROM C) Record D) Hard Disk

19. Cos’'é un word processor ?

A) Un programma per effettuare delle traduzioni

B) Un programma di ausilio nella creazione e modifica di documenti testuall
C) Un sistema operativo

D) Un elaboratore multiprocessore

20. Cos’é un algoritmo ?

A) Il nome dato al file di uscita di un programma applicativo

B) L'insieme delle regole da seguire per sviluppare un programma in grado di
svolgere una specifica elaborazione

C) Il ritmo mediante cui il microprocessore esegue le varie operazioni

D) Un particolare programma utilizzato in ambito musicale

>

kS|
21. Quale fra i seguenti segnali ¢ digitale? ?:é
A) La luminosita di una lampadina B) La velocita di un'auto in corsa Q.
C) La temperatura in una stanza D) Una comunicazione telegrafica  ©
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22. Cos'e un database 7

A) Un motore di ricerca

B) Un programma di videoscrittura

C) Un sistema operativo

D) Un sistema informatico in grado di gestire grosse moli di dati

23. “Have you ever been to France?” “Yes, | there last August.”
A) had been B) went

C) have been D) were

24. | usually wear skirts, but today | trousers.

A) wears B) wear C) wearing D) am wearing

25. It's Mr Smith, ?

A) isn'tit B) isn'the  C) isit D) is not it

26. This car is more than that one.

A) fast B) faster C) modemn D) fastest

27. She hasn't written to me we met last time.

A) since B) ago C) for D) before

28. Mr Smith woke up in the middle of the night. He could hear in his
garden.

A) anybody  B) everywhere C) someone D) anything

29. If he worked harder, he would have passed the exams.
A) had B) would have C) would D) had have
30. Which country from?

A) Tom is coming B) does Tom come

C) comes Tom D) is coming Tom

31. We arrived the airport in time.

A)to B)at C)on D)in

Appendice
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32. Thiscaris

A) mine B) my C) mine’s D) her’s

33. “Did you enjoy 7" “Yes, 1 did.”

A) yourselves B) myself

C) you D) yourself

34. He arrived you were asleep.

A) during B) for C) while D) until

35. Nel messaggio pubblicitario : “solo belle donne usano i cosmetici X,
uso dei cosmetici x & inteso, rispetto al requisito della bellezza:

A) come condizione necessaria B) come condizione sufficiente
C) come condizione necessaria e sufficiente

36. L' espressione: “la grandezza x é definita a meno di una costante arbitra-
ria” significa che:

A) la grandezza é definita se € definita la costante

B) la grandezza ¢ definita se non e definita la costante

C) la grandezza ¢ definita indipendentemente dalla costante

37. L espressione: “non & vero che le cose non siano andate cosi” significa che:
A) le cose sono andate cosi

B) le cose non sono andate cosi

C) c’é la possibilita che le cose siano andate cosi

38. Per esprimere un giudizio di verita (vero/falso) su una proposizione che
attribuisce una data proprieta p ad un’ intera classe di oggett::

A) e sufficiente dimostrare che la proprieta p vale per un elemento della classe
B) & necessario dimostrare che essa non vale per tutti gli elementi della classe
C) é sufficiente dimostrare che essa non vale per un elemento della classe

39. Se un prodotto costa Lit. 60.000, ridotto del 30% costa:
A) Lit. 42.000 in meno

>
3
B) sette decimi del prezzo originale, cioé Lit. 42.000 3
C) due terzi del prezzo originale, cioe Lit. 40.000 8
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40. La negazione della congiunzione di due proposizioni [non (A e B)], & vera
se e solo se:

A) almeno una delle due proposizioni € vera (A o B)

B) entrambe le proposizioni sono false (non A e non B)

C) almeno una delle due proposizioni € falsa (non A o0 non B)

41. Dire che la proposizione A e vera se e solo se la proposizione B € vera (A
«— B) equivale a dire che:

a) se A e B sono simultaneamente vere, allora aimeno una delle due proposi-
zionievera (AeB— AoB)

b) se almeno una delle due proposizioni € vera, allora esse sono simultanea-
mente vere (AoB — AeB)

c) se sono simultaneamente vere la negazione di A e B, allora almeno Ao la
negazione di B e vera (non Ae B — A o non B)

42. In una ruota rigida (non deformabile) per compiere un’ intera rotazione un
punto di una circonferenza interna rispetto ad uno di una circonferenza piu e-
sterna ruota a velocita tangenziale (lunghezza dell'arco di circonferenza per-

corso in un dato tempo):
A) maggiore B) minore C) uguale

Per ciascuno degli esercizi seguenti, indicare il diagramma (1, 2, 3) che sod-

disfa la relazione insiemistica esistente tra i tre termini dati (le alternative pro-
poste per ciascun esercizio sono quelle raffigurate qui sotto).

® @ @

Diagramma 1 Diagramma 2 Diagramma 3

43. TELEGIORNALI, TELEGIORNALI RAl, APPARECCHIO TELEVISIVO
a) Diagramma 1 b) Diagramma 2 ¢) Diagramma 3

44. MEDICINALI, POLMONITI, ANTIBIOTICI
a) Diagramma 1 b) Diagramma 2 ¢) Diagramma 3
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45. MANAGER, GIOVANI, OPERAI
a) Diagramma 1 b) Diagramma 2 ¢) Diagramma 3

46. ATTORI, ITALIANI, BIONDI
a) Diagramma 1 b) Diagramma 2 ¢) Diagramma 3

47. |l carme Dei Sepolcri di Ugo Foscolo € in:
a) terzine b) sestine c) ottave d) endecasillabi sciolti

48. Il Simbolismo & un movimento letterario nato In:
a) Inghilterra b) Francia c) Germania d) Russia

49. Il canone dell'impersonalita é tipico del:
A) Romanticismo B) Decadentismo
C) Verismo D) llluminismo

50. Da quale movimento sono state introdotte le parole in liberta:
A) Dal futurismo B) Dal crepuscolarismo
C) Dall'ermetismo D) Dal neorealismo

91. America e un romanzo di.
A) Marcel Proust B) James Joyce
C) Fiodor Dostojewski D) Franz Katka

52. Il movimento punk € comparso per la prima volta sulla scena mediale:
a) Negli anni '60, negli Stati Uniti b) Nei secondi anni '70, in Inghilterra
c) Nei secondi anni '70, negli Stati Uniti d) Negli anni 60, in Francia

53. Nel film “Quarto potere”, Orson Welles interpreta il ruolo di:
a) un cronista d’'assalto

b) un tipografo sindacalista

¢) un potente editore con ambizioni politiche

d) 'amante della moglie del direttore del giornale

54. |l “Raggio verde” € un film di
a) Truffaut b) Rohmer ¢) Hitchcock d) Antonioni
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55. La “Camera verde” € un film di
a) Truffaut b) Rohmer ¢) Hitchcock d) Antonioni

56. Come viene chiamato lo sviluppo narrativo articolato anche tecnicamente
(notazioni di primo piano, piano americano, atteggiamento degli attori, ecce-
tera) della trama di un film?

a) Soggetto b) Trattamento c) Sceneggiartura  d) Montaggio

57. Nel repertorio artistico di Carmelo Bene vi e la recitazione in “voce” di
a) Mistero Buffo b) Canti Orfici
¢) Francesco giullare di Dio d) L'Adeichi

98. Cos'e il trip-hop?

a) Un genere musicale, nato all'interno del pop britannico

b) uno sport estremo di origine australiana

¢) una droga chimica dagli effetti allucinogeni

d) un genere cinematografico, collegato alla beat generation

59 II compito di controllare la correttezza e la legittimita dell'informazione te-
levisiva durante la campagna elettorale spetta :

a) al Presidente del Consiglio b) al Presidente della Corte Costituzionale
c) al Garante per I'Editoria d) al Presidente dell'Ordine dei Giornalisti

60. Con la locuzione opinion maker si designa:

a) Il capo di un partito di opinione

b) un opinionista capace di influenzare le idee altrui

c) I'opinione prevalente su temi di rilevante attualita

d) un individuo facilmente influenzabile dalla opinione prevalente

61. Con il termine “share” si intende:

a) la totalita dei contatti ottenuti da un programma

b) la percentuale di televisori sintonizzata su un dato programma rispetto alla
totalita del televisori accesi in quel momento

c) il totale dei telespettatori di un programma

d) la percentuale media di ascolti ottenuta da un programma a puntate
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62. llaria Alpi e stata:

a) una giornalista Rai uccisa in un agguato in Somalia

b) una giornalista Rai vittima di un cecchino a Sarajevo

c) una volontaria italiana vittima di un‘imboscata nel Zaire
)

d) una dirigente Fininvest

63. Il Direttore del quotidiano “La Repubblica” e:

a) Eugenio Scalfari b) Arrigo Levi
¢) Giuliano Ferrara d) Ezio Mauro

64. Vincitore del “Premio Strega” di quest'anno e:
a) Antonio Tabucchi b) Dacia Maraini
¢) Domenico Stamone d) Susanna Tamaro

65. La rivoluzione industriale e nata

a) Nell' Inghilterra di fine Settecento b) Nell'Europa del XX
sec.

¢) Nella Gran Bretagna dei primi Ottocento d) Negli Stati Uniti nel XIX sec.

66. La prima capitale del Regno d'ltalia e stata:
a) Torino b) Firenze c) Roma d) Napoli

67. Con “Eta giolittiana” si intende il periodo storico che va dal
a) 1880-1890 b) 1895-1905 ¢) 1903-1913 d) 1915-1918

68. |l Presidente della Repubblica italiana e eletto

a) dalla Camera dei Deputati b) dal Governo

c) dal Parlamento

d) da tutti i cittadini che hanno compiuto il 18° anno di eta

69. | colori della bandiera italiana sono stati fissati nella Costituzione?

a) No, esistono da piu di 100 anni senza bisogno di fissarli con disposizioni
costituzionali

b) Si, sono: verde, bianco e rosso a bande verticali di eguali dimensioni

c) Si, sono. rosso, bianco e verde con lo stemma della Repubblica al centro
d) Si, sono: bianco, rosso e verde a bande orizzontali di eguali dimensioni
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70. Il regime fascista in Italia:
a) Salvaguardo la liberta individuale dei cittadini
b) Soppresse soltanto i partiti di sinistra
c) Sciolse tutti i partiti politici e annullo la separazione tra i tre poteri costttuzlonah
d) Permise la libera contrattazione sindacale

71. La seconda guerra mondiale fu provocata:

a) dalla rivalita franco-russa

) dalla politica aggressiva e imperialista di Hitler

c) dalla corsa agli armamenti dei paesi dell'Occidente
) dalla crisi marocchina

72. L'O.N.U. (Organizzazione delle Nazioni Unite) fu costituita:
a) durante gli anni trenta del Novecento
b) dopo la fine della prima guerra mondiale
c) dopo la sconfitta di Napoleone ||
- d) dopo la fine della seconda guerra mondiale

73. Chi era John Fitzgerald Kennedy?

a) |l presidente degli Stati Uniti d'America fautore della politica di integrazione
razziale |

b) Il presidente che guidd I'America durante la seconda guerra mondiale

¢) Il principale sostenitore della politica isolazionista degli Stati Uniti d’America
d) Il promotore della Societa delle Nazioni

74. La Costituzione della Repubblica Italiana entro in vigore:
a) Nel 1943 b) Nel 1945
c) Nel 1947 d) Nel 1948

75. Secondo la Costituzione repubblicana italiana il referendum popolare e
un mezzo con il quale:
a) | cittadini decidono direttamente su una questione, come ad esempio |l

D mantenimento o I'abrogazione di una legge
S b) I cittadini chiedono nuove elezioni
& c) Il popolo presenta una proposta di legge

< d) Il popolo riferisce cio che pensa del Governo
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